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В подальших дослідженнях виникає необхідність визначення закономірностей 
маркетингу в управлінській діяльності організацій.  

Список використаних джерел 
1. Армстронг Г. Маркетинг. Загальний курс: уч. Пос. / Г. Армстронг, Ф. Котлер; пер. З 

англ. – 5-те видання. – М.: Видавничий дім «Вільямс», 2001. – 608 с. 
2. Близнюк С.В. Маркетинг в Україні: проблеми становлення та розвитку / С.В. Близнюк. – 

К.: ІВЦ «Видавництво «Політехніка», 2003. – 384 с. 
3. Примак Т.О. Маркетинг: Навч. посіб. / Т.О. Примак. – К.: МАУП, 2004. – 228 с. 
4. Мамалуй О.О. Основи економічної теорії. Підручник / О.О. Мамалуй, О.А. Гриценко, 

Г.Ю. Дарнопих та ін.; За заг. ред. О.О Мамалуя. – К.: Юрінком Інтер, 2003. – 480 с.  
5. Котлер Ф. Маркетинг и менеджмент // Ф. Котлер. – СПб: Питер Ком, 1999. – 896 с.  
6. Гайдуцький П.І. Аграрний ринок України. Орієнтуємося на його організованість, прозорість 

форм і державне регулювання / П.І. Гайдуцький // Зерно і хліб. – 2002. – №4. – С. 3-5. 
7. Гайдуцький П.І. Формування ринкових відносин в аграрному секторі / П.І. Гайдуцький, 

О.С. Подолєва. – К.: Вища школа, 1994. – 38 с. 

Summary. Conducted study of the essence of marketing as a concept to meet the needs 
of the individual. The main categories including marketing a need, the need, demand, 
product, market. The basic marketing principles and methods of implementation.  

Key words: marketing, needs, demand, product, market. 

УДК 351.71:004 
Матвейчук Л.О., к.е.н., докторант Національної академії  

державного управління при Президентові України 

ЕЛЕКТРОННЕ ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ: ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ 

У статті здійснено огляд наукових досліджень процесу електронного оподатку-
вання, його взаємозалежності від розвитку інформаційного суспільства. Доведено 
необхідність дослідження даного напряму, як системоутворюючого компонента 
формування інформаційного суспільства країни. 
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Постановка проблеми. Ефективною основою соціально-економічних перетво-
рень, створення дієвої економіки, європейській інтеграції України розглядається 
потенціал сфери інформаційних технологій, на підґрунті якого формується інформа-
ційне суспільство країни. Пріоритетним напрямом розбудови інформаційного суспі-
льства в Україні є інформатизація державних органів, що в свою чергу сприятиме 
прозорості та відкритості діяльності цих інституцій, підвищенню їх ефективності 
діяльності, якісному наданню населенню різноманітних інформаційних послуг, інте-
грації зі світовим інформаційним простором [17].  

Актуальність ефективного державного управління оподаткуванням, застосування 
нових механізмів податкового менеджменту зумовлюється: модернізацією національ-
ної господарства, розвитком інформаційної економіки, глобалізацією її в міжнародний 
простір. З цього приводу не виникає сумніву щодо важливості даного питання. 

Невирішені раніше частини загальної проблеми. На наш погляд, проблема 
державного управління у податкові сфері в процесі розвитку інформаційного суспі-
льства та електронного оподаткування недостатньо досліджена. 
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Основна мета статті – проаналізувати теоретичні аспекти електронного оподат-
кування в контексті ефективності державного управління та запропонувати теорети-
ко-методологічні засади державного управління у податковій сфері. 

Виклад основного матеріалу. В процесі формуванням інформаційного суспільс-
тва України здійснюється розвиток інформаційної економіки країни, поруч з тим 
електронного урядування і одночасно електронного оподаткування, що підтверджує 
взаємозв’язок цих складових суспільства.  

 
Рис. 1.1. Взаємозв’язок системи електронного оподаткування 

Дослідження взаємозв’язку процесів інноваційного та інформаційного розвитку 
суспільства, його вплив на державне управління перебуває в площині міждисциплі-
нарних досліджень і потребує чималих зусиль для опрацювання наукових матеріалів, 
що накопиченні у працях вітчизняних економістів, політологів, філософів та науко-
вознавців.  

Дослідженням інформаційного суспільства займаються вітчизняні вчені Бриж-
ко В.М., Григор О.О., Колесніков Б.П., Новицький А.М, Савінова Н.А., Соснін О.В., 
Цимбалюк В.С.  

Інструментарієм розвитку інформаційного суспільства та інформаційною площа-
дкою формування державного управління з використанням інформаційних техноло-
гій є електронне урядування. Дослідженню електронного – урядування, як основного 
елементу інформаційного суспільства, присвячені наукові праці Войтовича Р.В., 
Клімушина П.С., Малюкова І.Г., Олійченко І.М., Семенченко А.І. та інших. 

Проблематика державного управління оподаткування в період розвитку інфор-
маційного суспільства країни поки що розроблена значно менше ніж електронне 
урядування, тільки окремі питання досліджували вітчизняні науковці Долгий О.А., 
Крушельницька Т.А., Личук О.М, Кас’яненко Л.В. 

Сучасним механізмом державного управління у сфері податків, який формується 
під впливом інформаційного суспільства є електронне оподаткування. Даний напрям 
досліджували науковці науково-дослідницького інституту національного університету 
ДПС України: Долгих О.А., Мельник П.В., Новицький А.М., Тарангул Л.Л., Ріппа С.П.  

Заслуговує уваги колективна монографія «Електронне оподаткування: сутність та 
перспективи застосування», де вперше розглядаються: процеси формуванню елект-
ронного оподаткування на Україні, формування економічних відносин в інформацій-
ному суспільстві; теоретичні площини правового регулювання електронного оподат-
кування. У науковій праці проаналізовано вітчизняний і зарубіжний досвід розвитку 
електронного оподаткування, організаційно-правове забезпечення, досліджується 
стан та шляхи протидії правопорушенням у мережі Інтернет [7]. 

Провідним науковцем, який досліджує правові аспекти електронного оподатку-
вання вважаємо Новицького А.М. У авторські монографії «Правове регулювання 
інституалізації інформаційного суспільства в Україні» вчений дає визначення: «елек-
тронне оподаткування – це нормативно-врегульована, динамічна, економічно обґрун-
тована й доцільна синтезована система автоматизованого встановлення податкового 
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зобов’язання, визначення податкової бази, обліку платників податків, підготовки і 
подачі електронної звітності та інших складових адміністрування податків з метою 
його упорядкування та вдосконалення, створення умов для подальшого перспектив-
ного розвитку інформаційних відносин у сфері оподаткування» [13, с. 251]. Науко-
вець розглядає два основні напрями розвитку електронного оподаткування, а саме: 
оподаткування підприємницької діяльності у мережі інтернет з метою отримання 
прибутку та система інформації подання податкової звітності. 

Основою складовою системи електронного оподаткування є інформаційно-
аналітична система (далі – ІАС) державної податкової служби країни. До наукових 
доробок відомчого навчального закладу Міністерства доходів і зборів з напряму роз-
витку електронного оподаткування належить монографія за загальною редакцією 
Людмили Леонідівни Тарангул. Науковцями зроблено ґрунтовне дослідження поточ-
ного стану ІАС відомства, а саме аналітичній складові, в основу якої положені інте-
лектуальні технології моделювання; розроблено методологічні матеріали та побудо-
вано економіко-математичну модель прогнозування податкових надходжень, аналізу 
ризиків у податковій сфері тощо [5].  

Висновки. Аналіз праць свідчить, що даний напрям досліджено частково. Врахо-
вуючи те, що розвиток інформаційного суспільства в Україні продукує системні змі-
ни в державному податковому менеджменті пропонуємо електронне оподаткування 
розглядати ширше. 

На нашу думку електронне оподаткування слід досліджувати як складну систему. 
До загальної системи електронного оподаткування слід віднести: електронну реєст-
рацію СПД, електронні податкові сервіси, автоматизацію процесів адміністрування 
податків і зборів, електронну звітність, електронний аудит, електронну комерція, 
автоматизовану інформаційну взаємодію державних органів, ІАС ДПС, міжнародне 
співробітництво у сфері інформаційного суспільства та електронного оподаткування. 
Водночас необхідно розширити спектр дослідження учасників процесу електронного 
оподаткування: державні органи, бізнес та громадяни, так як побудова інформаційно-
го простору між податковими органами країни і суспільством є пріоритетним напря-
мом державної податкової політики в напряму забезпечення ефективності системи 
державного управління оподаткуванням. 
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Summary. The article presents an overview of research process electronic tax its 
interdependence on the development of the information society. The necessity of the study 
of this area, as a system component of information society of the country.  
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТРОПОЛІЗАЦІЇ: 
ПРОСТОРОВИЙ АСПЕКТ 

Розглядаються особливості метрополізації як домінантної тенденції організації 
економічного простору. Здійснено огляд існуючих концептуальних засад визначення 
регіональних метрополій та показана залежність розвитку прилеглої території від 
рівня розвитку головних міст-метрополісів, складності та різноманітності їх функ-
ціонального статусу.  

Ключові слова: метрополізація, місто-метрополіс, агломерація, урбанізація, ре-
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Постановка проблеми. Поляризований розвиток регіонів з виділенням і підтри-
мкою мережі потужних центрів локального, регіонального та міжрегіонального рівня 
потребує поглибленого дослідження через підвищення ролі великих міст України як 


